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MONITOROVACÍ VÝBOR OPERAČNÍHO PROGRAMU 
PRAHA – PÓL RŮSTU ČR 
 

20. zasedání 
Staroměstská radnice – Sál architektů, Staroměstské náměstí 1, Praha 1 - Staré 
Město, 110 00 
 

ZÁPIS Z JEDNÁNÍ   
 

20. zasedání Monitorovacího výboru Operačního programu Praha – pól růstu ČR (dále MV) se 
konalo dne 1. června 2023 od 14:00 do 16:00 hodin. 

Jednání MV se zúčastnilo celkem 30 účastníků, z toho 18 s hlasovacím právem (viz prezenční 
listina v příloze). Za Evropskou komisi (dále EK) se jednání zúčastnil za DG Regio Petr Votoupal. 

Program a obsah jednání: 

Zahájení, představení programu jednání MV 

Jednání MV zahájil Zdeněk Kovářík (předseda MV a člen Rady hl. m. Prahy), který v krátkém 
úvodu přivítal členy a hosty. Petr Votoupal (DG Regio) vyřídil pozdravy od zástupce EK Pascala 
Boijmanse a pochválil spolupráci s ŘO. Karel Andrle (místopředseda MV a ředitel odboru FON) 
následně poděkoval za úvodní slova a představil program jednání. 

Bod 1)  

Informace o aktuálním a plánovaném stavu realizace OP PPR, informace o 
pololetním vyhodnocení Strategického realizačního plánu 2023 (usnesení č. 73 – na 
vědomí) 

Karel Andrle představil vývoj implementace od posledního MV. Certifikováno je cca 4,7 mld. Kč 
podílu EU (tj. 97 % alokace programu). Souhrnné žádosti tvoří 89 % alokace programu, 
zasmluvněno je 116 %. Certifikace je vyšší, protože se využilo tzv. dvojité certifikace v  účetním 
roce 2020/2021. Bylo představeno čerpání alokace dle jednotlivých fondů. 

V prioritní ose 1 je zasmluvněno 110 % alokace osy. Certifikované prostředky jsou ve výši 100 % 
alokace osy. Všechny indikátory jsou již splněny a předpokládá se, že některá čísla se budou ještě 
zvyšovat. 

V prioritní ose 2 je zasmluvněno 117 % alokace osy. Certifikováno je 93 % alokace osy. Plnění 
indikátorů je ovlivněno stavem implementace aktuálně realizovaných projektů. Většina indikátorů 
bude splněna na 100 %, 3 indikátory budou naplněny na 85 - 99 % V této PO jsou 3 významné 
investiční projekty: inteligentní budovy, parkoviště P+R a nákup nízkoemisních vozidel.  

V prioritní ose 3 je zasmluvněno 124 % alokace osy. Certifikováno je 100 % alokace osy. Většina 
indikátorů bude naplněna na 100 %. Indikátor 10000 „Počet podniků pobírajících podporu“ bude 
naplněn max. na 72,7 % (z důvodu odstoupení od realizace některých projektů). Nižší procento 
plnění indikátoru nemá negativní finanční dopad na úspěšné ukončení programu. 
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V prioritní ose 4 je zasmluvněno 119 % alokace osy. Certifikováno je 96 % alokace osy. Čerpání 
osy běží kontinuálně, jedná se o větší počet menších projektů. Plnění indikátorů se předpokládá 
bez problémů. 

Informace k dalším tématům: 

Karel Andrle představil pololetní vyhodnocení Strategického realizačního plánu na rok 2023. 
Predikce čerpání finančních prostředků jsou plněny kolem 100 %. Plány čerpání finančních 
prostředků v souhrnných žádostech jsou za leden – duben 2023 plněny na 94 %. Plány čerpání 
směřují k vyčerpání alokace programu. V rámci většiny indikátorů nejsou předpokládány problémy 
s plněním. U osmi indikátorů je plnění predikováno mezi 85 - 100 % a u jednoho již zmíněného 
indikátoru v PO3 je plnění 72,7 %. 

Dále uvedl informace o aktuálním stavu implementace finančních nástrojů. Oba finanční nástroje 
INFIN a COVID Praha jsou uzavřeny, nyní dochází k plnění podmínek podpory a dojde k uvolnění 
prostředků vázaných na záruky (COVID Praha). Probíhají diskuze ohledně následného využití 
těchto prostředků v souladu s Obecným nařízením. U finančních nástrojů neeviduje ŘO žádnou 
komplikaci.  

Bod 2)  

Informace k dokončování a dočerpání programu (usnesení č. 73 – na vědomí)  

Karel Andrle představil stav implementace OP PPR dle vyúčtovaných prostředků a odeslaných 
žádostí do EK v jednotlivých prioritních osách dle fondů. Bylo dosaženo stropu certifikace v PO1, 
PO3 (ERDF + ESF), PO4 (ERDF) a PO5. Dále se budou certifikovat výdaje primárně z PO2 
(ERDF), PO4 (ESF). V roce 2023 jsou plánovány souhrnné žádosti ve výši cca 670 mil. Kč podílu 
EU a v roce 2024 cca 276 mil. Kč podílu EU. ŘO predikuje vyčerpání všech alokovaných 
prostředků na konci realizace programu. Byly prezentovány informace o dočerpání programu 
z hlediska plánu a skutečností vůči celkové alokaci a informace o počtu plánovaných zpráv 
v období udržitelnosti projektů. 

Bod 3)  

Výroční zpráva o implementaci OP PPR za rok 2022 a Výroční zprávy k finančním 
nástrojům OP PPR – VZ FN INFIN, VZ FN COVID PRAHA (usnesení č. 74 – schválení) 

Karel Andrle představil shrnutí implementace OP PPR za rok 2022. Smlouvy byly uzavřeny u 
1608 projektů o objemu cca 11 mld. Kč, certifikováno bylo cca 7,8 mld. Kč CZV. Pravidlo n+3 pro 
rok 2022 bylo naplněno již v roce 2021. ŘO predikuje bezproblémové dosažení většiny cílových 
hodnot programu. V roce 2022 nedošlo k žádné revizi programu a nebyla vyhlášena žádná výzva. 

V prioritní ose 1 byl schválen poslední projekt a pokračovala realizace projektů běžících výzev. 

V prioritní ose 2 pokračoval příjem žádostí ve výzvě č. 33, dokončil se projekt výstavby P+R na 
Černém mostě. Realizace projektu rozšíření Strakonické ulice pokračuje podle plánu, stejně tak i 
projekty záchytných parkovišť. 
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V prioritní ose 3 byla navýšena alokace výzvy č. 46. Byly podepsány další smlouvy a probíhala 
realizace projektů z předchozích výzev.  

V prioritní ose 4 byl ukončen příjem žádostí v několika výzvách a uzavřeny další smlouvy. 

V prioritní ose 5 stále běží dva projekty, oba bez komplikací, což potvrzují probíhající audity.  

Informace k dalším tématům: 

Na MMR proběhlo hodnocení rizikovosti programu, program byl označen jako bezrizikový, proto 
v roce 2023 již nebude uskutečněna schůzka zesíleného řízení rizik.  

V prioritní ose 1 byly projekty na inovační partnerství obsahově složitější a časově náročnější na 
realizaci. Probíhá finanční vypořádání voucherových projektů. Výše uvedené nemá vliv na 
úspěšné dokončení implementace PO1. 

V prioritní ose 2 došlo k prodloužení doby realizace u projektu „Snížení energetické náročnosti 
Strahovského a Zlíchovského tunelu“ a u projektu tzv. inteligentních budov. 

V prioritní ose 3 se řada projektů potýkala s pandemickou situací, v jejímž důsledku došlo k 
navyšování cen stavebních rozpočtů a k prodloužení realizace projektů. 

V prioritní ose 4 došlo ke zpoždění dodávek zařízení a vybavení škol v důsledku pandemie Covid-
19 a války na Ukrajině. 

ŘO nepředpokládá významné problémy s plněním věcných ani finančních cílů.  

Usnesení č. 74: 

Monitorovací výbor Operačního programu Praha – pól růstu ČR schvaluje Výroční zprávu o 
implementaci Operačního programu Praha – pól růstu ČR za rok 2022 ve znění uvedeném v 
příloze tohoto usnesení a Výroční zprávu o implementaci finančních nástrojů Operačního 
programu Praha – pól růstu ČR za rok 2022 ve znění uvedeném v příloze tohoto usnesení.  

Monitorovací výbor Operačního programu Praha – pól růstu ČR ukládá předsedovi 
Monitorovacího výboru Operačního programu Praha – pól růstu ČR: 

1. Zajistit předložení Výročních zpráv Operačního programu Praha – pól růstu ČR Evropské 
komisi. 

2. Zajistit zveřejnění Výročních zpráv Operačního programu Praha – pól růstu ČR na 
webových stránkách  http://penizeproprahu.cz/ 

Ke schválení usnesení došlo konsenzuální formou. 

Výsledek hlasování – usnesení č. 74 

pro proti zdržel se 

18 0 0 

 

http://penizeproprahu.cz/
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Bod 4)  

Představení dosavadních výstupů a případových studií závěrečné evaluace OP 
PPR  (usnesení č. 73 – na vědomí) 

Linda Maršíková (zástupce společnosti Ernst & Young, s.r.o.) prezentovala průběžné výsledky 
závěrečné evaluace a představila případové studie, které byly realizovány v roce 2023.  

Případová studie č. 6: Vznik / rozvoj azylového domu. Cílem bylo posílení infrastruktury pro 
integraci, komunitní služby a prevenci a zároveň zvýšení kvality poskytovaných služeb. Cílovými 
skupinami byly osoby bez přístřeší a osoby ohrožené bezdomovectvím a rodiny s dětmi 
v nepříznivé sociální situaci. Byl podpořen rozvoj sociálních služeb Arcidiecézní charity Praha, 
konkrétně azylového domu sv. Terezie a azylového domu Gloria. Mezi faktory úspěchu patřila 
především dlouhodobá zkušenost poskytovatele s cílovou skupinou, jeho silné finanční zázemí i 
po skončení financování z OP PPR, velikost a stabilita organizace a rozsáhlá spolupráce s jinými 
organizacemi. 

Případová studie č. 13: Inkluzivní aktivity pro školu (individuální projekt). Cílem bylo podporovat 
změny vzdělávacích programů s ohledem na proinkluzivitu vzdělávání, odbornost pedagogických 
pracovníků, rozvoj individuálních potřeb žáků a zvyšování motivace ke studiu, a to zejména 
vytvářením pozitivního školního klimatu. Cílovou skupinou byli děti a žáci mateřských, základních 
a středních škol s odlišným mateřským jazykem. Projekty byly realizovány ZŠ Grafická, městskou 
částí Praha 13 a Divadlem D21. Projekty byly úspěšné především díky dlouhodobým 
zkušenostem realizátorů s cílovou skupinou (v případě městské části a školy), nebo s nástrojem 
pro inkluzi (divadelní představení), jejich motivovaností a proaktivním přístupem k řešení 
problému inkluze. 
 
Případová studie č. 15: Dopad pandemie covid-19 na jednotkové projekty. Případová studie 
zkoumala realizaci jednotkových projektů v oblasti inkluzivního vzdělávání (SC 4.2 Zvýšení kvality 
vzdělávání prostřednictvím posílení inkluze v multikulturní společnosti), jejichž realizace spadala 
do období pandemického stavu. Jednalo se 356 projektů, které představují více jak polovinu 
z celkového počtu projektů realizovaných v SC 4.2. Typicky se jednalo o projekty školských, resp. 
vzdělávacích zařízení s prezenčními aktivitami, které pandemická situace znemožňovala. Jak u 
jednotkových projektů (zjednodušené vykazování) tak i individuálních docházelo k jejich 
prodlužování. Pandemický stav přesto neměl zásadní vliv na realizaci projektů z hlediska 
naplňování indikátorů. U většiny projektů docházelo ke zvýšené četnosti podstatných změn, ale 
díky aktivitě ŘO se je podařilo dobře administrativně zpracovávat a vytvořit postup pro jejich 
zdárný průběh. Mezi aktivity, které se nedařilo v průběhu pandemie realizovat, patřily především 
zahraniční stáže a komunitně osvětová setkávání. 

Bod 5)  

Prezentace komunikačních aktivit 2023 (usnesení č. 73 – na vědomí) 

Oldřich Hnátek (vedoucí oddělení řízení a koordinace programu odboru FON) představil 
publicitní aktivity OP PPR realizované v roce 2023.  

V březnu 2023 probíhala v rádiu, tisku i online kampaň na dva realizované projekty - projekt 
ROPID, jehož cílem bylo využívání anonymizovaných mobilních dat pro efektivnější plánování 
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MHD, a projekt PID, jehož cílem bylo rozšíření Strakonické ulice o vyhrazený pruh pro autobusy 
a IZS. Dále bylo pokračováno ve využívání vizuálu „hlav, ve kterých se odehrává projekt“. Nyní 
jsou zpracovávány vizuály ke dvěma dalším projektům, projektu C3T – Czech Center for 
Competitive Technologies (VZLÚ) a projektu Nákupu elektrobusů a elektrifikace linky č. 154. 

Dalšími aktivitami byly eventy formou výstav, pojízdného showroom nebo stanu – např. Karlínský 
masopust, Den s PID, Den Evropy, dětský den na Vypichu či výstavy v pražských obchodních 
centrech. Připravované akce jsou např. Prague meets Vienna nebo Zažít město jinak. Geolokační 
hra „Hraj Prahu!“ byla bezplatně prodloužena dodavatelem o další tři měsíce, tj. do března 2023. 

Mezi komunikační aktivity mimo VZ patří publikace OP PPR, Bulletin – Zprávy z pólu, Mapa 
projektů, web OP PPR, spolupráce na obsahu webu praha.eu či soutěže v newsletteru pro 
zaměstnance MHMP. Velmi viditelnou aktivitou propagující evropské fondy jsou nyní citylight 
reklamy na zastávkách MHD.  

Proběhla evaluace publicitních aktivit, kdy hlavním zjištěním byla vysoká míra povědomí obyvatel 
Prahy o čerpání evropských fondů. 93 % respondentů považuje čerpání za pozitivní, 17 % bylo 
schopno jmenovat konkrétní projekty, povědomí o OP PPR mělo 12 % oslovených. Vnímání 
vizuálu informační kampaně „Autobusem po Strakonické bez čekání“ bylo pro 79 % respondentů 
srozumitelné, pro 77 % zajímavé. Hodnocení prospěšnosti jednotlivých tematických zaměření 
projektů odráží reakce na aktuální situaci ve společnosti. 

Zdeněk Kovářík poznamenal, že lidé stále vnímají operační programy a peníze z Evropské unie 
jako nadstavbu. Zdůraznil, že OP by měly primárně hradit to, co by bylo hrazeno i bez ohledu na 
existenci těchto dotačních programů a jsou v souladu s rozpočtovými prioritami HMP. 
Přerozdělováním totiž přichází rozpočet HMP o prostředky, jež zpětně získává s enormními 
transakčními náklady. 

Petr Votoupal vyzdvihl pozitivní dopady OP PPR, kdy se např. díky finančním nástrojům pomohlo 
mnoha podnikům během covidové pandemie. Připomenul, že se nejedná jen o finance Prahy, ale 
polovinu nákladů hradí EK. Dále vysvětlil, že z pohledu EK je OP nástrojem pro prosazování 
politik, které jsou považovány za důležité, a je nutné, aby se peníze vynakládaly efektivně. OP 
PPR se to daří a je důležité to lidem ukázat.  

Usnesení č. 73 

Monitorovací výbor Operačního programu Praha – pól růstu ČR bere na vědomí informace o 
aktuálním a plánovaném stavu realizace OP PPR, informace o pololetním vyhodnocení 
Strategického realizačního plánu 2023, informace k dokončování a dočerpání programu, 
představení dosavadních výstupů a případových studií závěrečné evaluace OP PPR a prezentace 
komunikačních aktivit 2023.  

Ke schválení usnesení došlo konsenzuální formou.  

Výsledek hlasování – usnesení č. 73 

pro proti zdržel se 

18 0 0 
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Výstupy z evaluací jsou dostupné ZDE. 
 
Zdeněk Kovářík poděkoval za skvěle připravené jednání a vyzdvihl schopnost a aktivnost lidí, 
podílejících se na OP PPR.  
 
Karel Andrle poděkoval za komentáře a pozitivní slova. Dále zmínil, že hlavní město Praha 
nebude mít další navazující operační program, ale po domluvě s panem radním se bude chtít 
ucházet o nový OP v následujícím programovém období 2028+. Závěrem poděkoval členům 
monitorovacího výboru za účast na jednání a pozval je na následující MV. 
 
 
 
 
                                                                                                Ing. Karel Andrle 
                                                                                               místopředseda MV 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                 
 
Přílohy:  
č. 1 - program jednání 
č. 2 - prezenční listina 
č. 3 - usnesení č. 73 
č. 4 - usnesení č. 74 

https://www.penizeproprahu.cz/evaluace/
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